Sozialdemokratische Partei Deutschlands

Herrn Oberbürgermeister Lennart Siefert Kirchstraße

56112 Lahnstein

Eingegangen 27. Juni 2022 Vorzimmer OB

OB, 2,4

23. Juni 2022

Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion zum Ausbau der Windenergie mit der Bitte um Beantwortung zur nächsten Stadtratssitzung, 21. Juli 2022

Guten Tag Herr Oberbürgermeister Siefert, hallo Lennart,

wie der Rhein-Zeitung am 17.6.22 auf Seite 7 zu entnehmen war, will die Bundesregierung mit dem Wind-an-Land Gesetz den Ausbau der erneuerbaren Energien beschleunigen. Für Rheinland-Pfalz wird als Flächenziel eine Fläche von 2,2% genannt, die für Windenergie nutzbar sein soll. Auch das Land Rheinland-Pfalz strebt ein Flächenziel von mindestens 2% an. Hierzu sollen die Kommunen entsprechende Flächen ausweisen.

Die SPD-Ratsfraktion stellt nachfolgende Fragen, die Sie bitte in der kommenden öffentlichen Stadtratssitzung beantworten möchten:

- 1. Wie ist der zeitliche Ablauf zur Ausweisung der Flächen unter Ihrer Verantwortung als OB vorgesehen?
- 2. Nach welchen Kriterien sollen die Flächen ausgewiesen werden?
- 3. Welche Abteilung in der Stadtverwaltung ist für entsprechende Anfragen und die Flächenausweisung zuständig?
- 4. In welchem politischen Gremium wird die Flächenausweisung behandelt werden?
- 5. Ist eine öffentliche Ausschreibung der Flächen für Windenergie erforderlich?
- 6. Ab wann werden die Flächen für potentielle Interessenten beplanbar sein?
- 7. Gibt es bereits Interessensbekundungen von Windkraftplanern, die der Stadt vorliegen?
- 8. Wenn ja, welche Unterlagen liegen der Verwaltung vor?
- 9. Wie viele Anlagen und welche Flächen sind angefragt?
- 10. Wann können die Interessenten mit einer verbindlichen Auskunft rechnen?



Sozialdemokratische Partei Deutschlands

Die gesamtgesellschaftliche Entwicklung und insbesondere die Auswirkungen der bisherigen Klimapolitik verlangen von uns allen, dass wir unverzüglich mit wirksamen Maßnahmen zum Schutz des Klimas beitragen. Im Interesse unserer nachfolgenden Generationen.

Wir sind zuversichtlich, dass dies über die Fraktionszugehörigkeiten so bewertet wird und wir alle gemeinsam unsere Verantwortung ernst nehmen und jetzt konsequent Maßnahmen zum beschleunigten Ausbau erneuerbarer Energien umsetzen.

Rückfragen beantworten wir Ihnen gerne.

Mit freundlichen Grüßen im Namen der SPD-Fraktion

